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1. Evaluarea calității cercetării   

Actualmente, pentru evaluarea calității rezultatelor cercetării academice sunt utilizate două 

metode: 

1. Metoda calitativă sau Peer review care ia in considerare păreri subiective ale experților 

din fiferitele domenii științifice 

2. Metoda cantitativă sau Metrică care măsoară cantitativ reacțiile altor cercetători pe baza 

comportamentului acestora. 

Aceste metode pot fi aplicate la nivel de document sau la nivelul unui grup de documente atunci 

când se dorește evaluarea unui cercetător, caz în care sunt evaluate toate articolele publicate de 

acesta, sau a unui departament/facultate/universitate, caz în care se evaluează articolele publicate 

de membrii comunității din respectiva unitate academică. Totodată, evaluarea poate viza impactul 

cercetării la nivel de  revistă, domeniu de cercetare, țară în funcție de scopul urmărit. 

Prin evaluarea impactului se urmăresc diferite aspecte ce vizează productivitatea (numărul de 

publicații, numărul de citări), tendințele cercetării în anumite domenii,  intensitatea colaborării 

științifice sau nivelul finanțării anumitor domenii de cercetare. 

Evaluarea impactului diferitelor reviste științifice in funcție de domeniul/domeniile în care se 

regăsesc se face cu scopul de a realiza ierarhizarea acestora pe baza scorului întrunit după o serie 

de criterii (factor de impact, scor de influență).  

In Romania, pentru creșterea calității, a impactului și a vizibilității cercetării, articolele publicate 

în reviste clasificate in primele doua quartile a unui domeniu (zona rosie și zona galbenă) sunt 

premiate. 

 



Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați 
Programul 1 – Dezvoltarea sistemului național de cercetare-dezvoltare 
Subprogram 1.2 – Performanță instituțională – Proiecte de finanțare a excelenței în CDI  
Cod proiect: 14PFE/17.10.2018 
Titlu proiect: Excelență, performanță și competitivitate în activități CDI la Universitatea "Dunărea de 
Jos" din Galați, EXPERT  

 

3 
 

 

Masurarea impactului ceretarii este un instrument util pentru formarea/recrutarea 

resurselor umane inalt calificate care pot întruni standarde minimale impuse de comisiile 

de specialitate încă din perioada de stagiatură doctorală.  De asemenea, accesarea pozițiilor 

superioare, atât în mediul academic cât și în instituțiile de cercetare, se face respectand o 

serie de criterii ce măsoară și impactul cercetării. 

 

 

Ierarhizarea internațională a universităților se face dupa o serie de indicatori care au la baza 

masurarea impactului cercetării prin publicații. Astfel, in Clasamentul Shanghai se ține 

cont de următorii indicatori:  
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• PUB: Numărul de publicații (articole) publicate de o institutie in diferite categorii 

academice in Web of Science, intr-un anumit interval de timp;  

• CNCI: Impactul citărilor normalizat pe categori (Category Normalized Citation 

Impact) reprezintă raportul dintre citările obținute de articolele publicate de o 

instituție într-o categorie/domeniu și intr-un interval de tip și media citărilor 

obținute de toate articolele publicate în respectivul domeniu în aceiași perioada de 

timp. Datele sunt extrase din baza de date InCites. 

• IC: Colaborarea internațională este raportul dintre numărul de publicații în care au 

fost găsite cel puțin două țări diferite pe adresele autorilor și numărul total de 

publicații dintr-o categori/domeniu pentru o instituție, într-o perioada dată. Sunt 

luate în considerare doar documentele de tip „articol”. Datele sunt colectate din 

baza de date InCites. 

• TOP: Este numărul de lucrări 

publicate în reviste de top într-

un subiect academic pentru o 

instituție într-o anumita 

perioadă. Jurnalele de top sunt 

identificate prin intermediul 

Studiului de Excelență 

Academică al ShanghaiRanking 

sau prin Factorul de Impact al 

revistei.  

• AWARD:  se referă la numărul total al membrilor unei instituții care a obținut un 

premiu semnificativ la o disciplină academică din 1981. Personalul este definit ca 

fiind cel care lucrează cu normă întreagă la o instituție în momentul câștigării 

premiului. 
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2. Indicatori bibliometrici pentru măsurarea impactului 

 

Numarul de citări 

Numărul de citări cunatifică de câte ori un articol a fost citat de alte publicații. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Numărul de citări ne ajută să identificam articolele care au avut cel mai mare impact într-un anumit 

domeniu. Platforma Web of Science perimte, pe lângă identificarea numărului de citări pe care 

fiecare articol îl primește, identificarea autorilor care citează sau crearea de alerte pentru citări. 

Prin utilizare indicatorilor normalizați se pot compara articole din domenii diferite. 

 

Numarul de utilizări 

Numărul de utilizări este un indicator al nivelului de interes al unui articol. Poate furniza 

informații utile despre articole mai noi care nu au fost încă citate.  

 

 

 

Numărul de utilizari este o măsură a nivelului de interes pentru un articol specific de pe platforma 

Web of Science. Acest indicator reflectă de câte ori articolul a satisfăcut nevoile de informare ale 

utilizatorului după cum a accesat linkurile către articolul complet pe site-ul editorului (direct link 

sau Open-Url) sau prin salvarea articolului pentru utilizare într-un instrument de gestionare 

bibliografică (direct export sau într-un format care urmează să fie importat ulterior). 

 

Un număr de citări este o măsură a impactului și nu a calității: un articol poate fi citat pentru a 

respinge concluziile sale sau ca un exemplu de practică slabă. 

Găsirea lucrărilor extrem de citate pe un 

subiect de interes 

Compararea numărului de citări ale 

articolelor 

 Datele sunt specifice platformei: atunci când un articol este disponibil pe mai multe platforme, nu există 

o cuantificare globală pentru numărul de utilizări. 
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Intensitatea citării 

Este un indicator care arata distribuția citărilor în timp. 

 

 

Indicatori individuali (sau grup) 

Datele individuale care sintetizează publicarea și nivelul citarilor pot fi influențate de o multitudine 

de factori printre care se numără vârsta cercetătorului, etapa carierei acestuia sau domeniul de 

cercetare. Prin urmare, poate fi dificil să „măsurăm” impactul unui cercetător individual sau a unui 

grup de cercetare asupra domeniului sau societății în general. 

Din acest motiv indicatorii individuali sunt utili atunci când se compară numărul de citări pentru 

indivizi din același domeniu și la aproximativ același nivel de carieră. Acești indicatori se pot 

utiliza pentru a determina măsura în care un individ produce o rată echivalentă sau mai bună decât 

în anul precedent. 

H index combină productivitatea (numărul de documente) și impactul (numărul de referințe) 

acesta putând fi aplicat la orice nivel de agregare. Un alt avantaj este reprezentat de faptul că 
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încurajează activități de cercetare cu impact. Principalele dezavantaje insă sunt reprezentate de 

faptul că este  o măsură foarte dependentă de timp, ignoră vârsta cercetătorului și  nu ține cont de 

diferențele dintre domenii. 

Un cercetător are un indice h, dacă are cel puțin h publicații pentru care a primit cel puțin h 

citări. 

 

 

 

 

 

 

 

Indicatori instituționali 

Indicatorii instituționali urmăresc performanța instituțiilor în timp și compară diferitele instituții 

pe baza unei game largi de indicatori de performanță.  Astfel, un indicator important în estimarea 

performanței instituționale este reprezentat de intensitatea colaborărilor (sunt identificați cei mai 

frecventi colaboratori ai unei organizații și evaluați în ceea ce privește calitatea cercetării produse). 

De asemenea, profilele instituționale furnizează date cantitative pentru un număr mare de 

indicatori de performanță inclusiv: sursele de finantare, numărul de angajați și studenți, reputația 

activității de predare și cercetare.  

Pentru clasificările universităților la nivel mondial datele utilizate ar putea include numărul de 

absolvenți și a personalului didactic și de cercetare, numărul cercetătorilor foarte citați, numărul 

articolelor publicate în reviste de top. 

 

Factorul de impact al revistei 

Se calculează prin raportarea citărilor dintr-un anumit an la lucrările publicate în ultimii doi ani. 

Pentru exemplificare se ia ca reper anul 2018. Astfel, Factorul de impact 2018 se calculează ca 

fiind raportul citărilor din 2018 la lucrările publicate în 2016 si 2017. 
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In funcție de factorul de impact,  revistele pot fi clasificate ocupând poziții diferite în diferitele 

domenii/categorii în care este înscrisă   

 

Cele mai citate lucrări/ Hot papers 

Cele mai citate lucrări sunt lucrările clasificate ca fiind extrem de citate în serviciul Clarivate 

Analytics cunoscut sub numele de Indicatori esențiali ai științei (ESI). ESI este un serviciu separat 

găzduit și pe platforma InCites. Lucrările extrem de citate din ESI sunt primele 1% din fiecare din 

cele 22 de domenii reprezentate în Web of Science anual. Evaluarea ia în considerare ultimii 10 
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ani ai revistelor. Documentele foarte citate sunt considerate a fi indicatori de excelență științifică 

și de performanță de top și pot fi utilizați pentru a evalua performanța cercetării la nivel mondial. 

Indicatorul Hot Papers arată numărul de lucrări din top 0,1 la sută la nivel mondial care au fost 

publicate în ultimii doi ani, pe baza activității de citare în cea mai recentă perioadă, de două luni, 

într-un domeniu. Hot Papers este un indicator ai impactului științific emergent și dezvăluie 

documente ce atrag atenția comunității științifice la nivel global. 

 

Incites Benchmarking & Analytics 

InCites Benchmarking & Analytics este un instrument de evaluare personalizat, bazat pe web, care 

oferă informații utile pentru dezvoltarea unei strategii de cercetare. InCites B&A permite analiza 

productivității instituționale, monitorizarea activității de colaborare, identificarea cercetătorilor 

influenți, a punctelor forte și a domeniilor în dezvoltare. 

 


